



鳌角石村上榜“中国美丽休闲乡村”

2023年中国美丽休闲乡村名单公示 即墨区鳌角石村成青岛唯一入选乡村



8月25日,农业农村部网站发布2023年中国美丽休闲乡村公示名单,拟推介北京市房山区张坊镇大峪沟村等256个村落为2023年中国美丽休闲乡村。其中,山东有10个村入选,作为青岛唯一入选乡村,即墨区鳌角石村榜上有名。



山东有10个村入选

记者了解到,根据《农业农村部办公厅关于开展2023年中国美丽休闲乡村推介活动的通知》(农办产〔2023〕3号)要求,今年继续开展中国美丽休闲乡村推介工作。经地方推荐和专家审核,拟推介北京市房山区张坊镇大峪沟村等256个村落为2023年中国美丽休闲乡村,并予以公示。

在公示的名单中,山东共有10个村庄入选,包括济南市平阴县东阿镇北市村、青岛市即墨区鳌山卫街道鳌角石村、淄博市沂源县鲁村镇龙子峪村、枣庄市山亭区城头镇西城头村、烟台市牟平区龙泉镇河北崖村、潍坊市青州市弥河镇桐峪沟村、济宁市泗水县圣水峪镇东仲都村、威海市荣成市俚岛镇烟墩角村、日照市东港区涛雒镇下元一村和临沂市费县大田庄乡周家庄村。

鳌角石村美景如画

走进鳌角石村中心大街,首先跃入眼帘的是一株株高大挺拔的水杉树,配以路两旁的各色植物,构成了一道独具秋韵的乡间风景。记者了解到,该村早在1978年就在中心河两岸种植了从南方引进的水杉树苗,如今经过村民们的细心呵护,近千株水杉树枝繁叶茂,加上专门修建的一条水杉大道,让小小的村庄看上去颇具气势。

沿村庄一路向北,眼前便出现了一大片茶园。茶田依山坡而建,形成美丽壮观的绿茶梯田景观。近年来,鳌角石村大力发展茶叶产业,通过打造“茶田花海”,提升传统茶叶种植产业的观赏性。记者了解到,鳌角石村种植茶叶已有30余年历史,目前,全村600余户村民中有480余户有自己的茶田,茶叶种植面积达600多亩,为周边7000余名农民提供了就

业岗位,年产值达2000多万元。

鳌角石村地处青岛市即墨区鳌山卫街道西偏北,建村已有600余年历史。据《李氏族谱》记载:明初,李氏由云南迁于鳌角石村。如今,鳌角石村生态环境优美,先后荣获“山东省旅游特色村”“省级文明村”等称号。除了茶田外,鳌角石村村南的天柱山脉,近几年正在开发梅谷景观,每到初春,这里满山遍野的梅花盛开,引得成千上万的游客来此踏春、赏景。

上午采茶体验,登天柱山赏梅花,游美丽乡村;中午吃农家宴,品尝特色美食茶叶水饺;下午参观茶叶生产加工企业,

鳌角石村茶田花海景观。

鳌角石村整洁的村路。

品尝刚炒制出的茶叶……鳌角石村通过打造生态茶园观光旅游,提升茶叶品牌影响力,增加农民收入新渠道。如今的鳌角石村,随着旅游人气的增加,形成一条由梅花、茶田、民宿相结合的文旅产业链条,美丽乡村新画卷正徐徐展开。观海新闻/青岛早报记者 康晓欢 通讯员 孙静秋 摄影报道

崂山区环卫园林总公司不断提高服务管理水平 打造最美浮山森林公园

块主营业务(即:绿化保洁、设施养护、防火防汛);“5个重点区域”是指根据浮山森林公园养护范围划分的5个管护片区(片区主要业务包括日常管理、运维、安保、防汛、迎检等);“N个具体落实事项”是指围绕3块主营业务开展的N项重点、日常细化工作。

深入公园开展全方位排查

为了加强浮山森林公园的安全生产监督管理,提升业务质量,近期,浮山公园管理公司负责人带领安全员及各片区负责人,深入公园内对各个片区开展全方位排查。排

查包括业务方面的杂草清理是否彻底、树木是否存在病虫害、公厕是否清理彻底、各项台账是否规范完善等问题,安全方面的各项安全制度是否完善、消防设施器材是否到位、设施设备使用是否规范等问题。

排查人员现场指出问题所在,并下发整改通知书,责令限期整改,后期将对整改落实情况进行跟踪督查。同时通过自纠自查环节,建立健全工作机制,整改完善台账,设定整改期限,明确责任主体,推动问题整改到实处,形成管根本、管长远的长效机制。

(观海新闻/青岛早报记者 陈勇 通讯员 潘佳佳)

拿到不动产权证 圆16年回迁梦

早报8月28日讯 近日,崂山区自然资源局、崂山区税务局安排业务骨干对香港东路85号原北方石材厂拆迁安置房相关协议全面系统梳理,为被拆迁人殷先生顺利办结安置房完善证明。殷先生16年的回迁梦一日实现,拿到不动产权证。

因时间久远,拆迁人、拆迁实施单位发生变更,权利义务关系非常复杂,崂山区自然资源局安排专人,会同崂山区税务局、建设单位、拆迁实施单位多次召开专题会议研究,在1周时间内顺利破解各种疑难问题,为殷先生办理了完税证明和不动产登记,也解决了殷先生孙子入学的难题。殷先生激动地说:“一日圆了16年的回迁梦,9月1日前拿房产证,孙子入学的难题同时解决,真是双喜临门啊。”(观海新闻/青岛早报记者 陈勇 通讯员 隋歌)



早报8月28日讯 浮山森林公园作为青岛市内著名的旅游景区及网红打卡地,自开放以来,崂山区环卫园林总公司不断提高服务管理水平,致力打造最美浮山森林公园,从而进一步提升群众的获得感、幸福感和满意度。

组建“1+3+5+N”管理机制

崂山区环卫园林总公司从内在管理到外在运营,组建了“1+3+5+N”管理运营机制。“1个核心遵循”是指在总公司党委的统筹领导下,协同各业务部门开展工作;“3个重点板块”是指浮山公园管理公司的3